Расчеты по формулам веществ

1. Для нахождения относительной молекулярной массы серной кислоты необходимо применить следующее выражение:

  1) 2 . Ar(H) + 2 . Ar(S) + 4 . Ar(O) ;             2) 2 . Ar(H)  . Ar(S) . 4 . Ar(O) ;   
  3) Ar(H)  + Ar(S) + Ar(O);                         4) 2 . Ar(H) + Ar(S) + 4 . Ar(O).
2. Формула        
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 применяется для вычисления:
  1) массовой доли вещества в растворе;            2) массовой доли элемента в сложном веществе;   

  3) массовой доли примесей в веществе;           4) массовой доли выхода продукта реакции.
3. Молярная масса CuSO4 равна (г/моль):

   1) 80; 
2) 132;  
3)160; 

4) 224.
4. Молярная масса железного купороса FeSO4 . 7 H2O равна (г/моль):

   1) 170; 
2) 278;  
3) 1082; 

4) 19152.
5. Наибольшую молярную массу имеет вещество с формулой:

     

  1) H2O;
 2) H2S;

 3) H2Se; 
4) H2Te.

6. Молярная масса карналлита KCl . MgCl2 . n H2O равна 277,5 г/моль. Число моль воды в одном моле минерала равно:

 1) 1;              2) 3;               3) 6;                4) 10.
7. Массовая доля кислорода будет наименьшей в соединении, формула которого:

 1) BeO;     
2) MgO;   
  3) CaO;
4) SrO.

8. Массовая доля (%) азота в аммиачной селитре NH4NO3 равна:

   1) 17,5; 
2) 21,2;  
3) 35,0; 

4) 42,4.

9. Массовая доля (%) кристаллизационной воды в глауберовой соли Na2SO4 . 10H2O равна:
1) 5,69;              2) 44,1;               3) 55,9;                4) 94,31.
10. С точки зрения содержания металла, для получения меди предпочтительнее использовать:
1) азурит 2 CuCO3 . Cu(OH)2;         2)  малахит CuCO3 . Cu(OH)2;

3) халькопирит CuFeS2;               4)  борнит Cu3FeS3.
11. Под одно плодовое дерево внесли натриевую селитру NaNO3 массой 34 г. Масса (г) мочевины (NH2)2CO, которая требуется для равноценной подкормки другого дерева, равна:

1) 6;              2) 12;               3) 18;                4) 24.
12. Массовая доля (%) водорода в гидрате H2SO4 . 2H2O равна:
1) 0,17;              2) 1,49;               3) 2,98;                4) 4,48.
13. Молярное соотношение карбоната натрия и кристаллизационной воды в кристаллогидрате, в котором массовая доля воды  62,9%, равно:
1) 1 : 7;              2) 1 : 10;               3) 7 : 1;                4) 10 : 1.
14. Массовая доля (%) безводной соли в медном купоросе CuSO4 . n H2O равна 64 %. Число молекул воды в одной формульной единице этого вещества равно:
1) 0,5;              2) 1;               3) 5;                4) 7.
15. При прокаливании 1 моль гипса CaSO4 . n H2O был получен водяной пар, занимающий объем 44,8 л (н. у.). Число моль кристаллизационной воды в одном моле гипса равно:

1) 0,5;              2) 1;               3) 2;                4) 4.
16. При осторожном нагревании 12,1 г  кристаллогидрата состава Cu(NO3)2 . n H2O был получен водяной пар объемом 3,36 л (н. у.). Число n равно:
1) 1;              2) 3;               3) 5;                4) 7.
17. Массовые доли элементов в сложном веществе равны:( (K) = 26,53%, ( (Cr) = 35,37%, ( (O) = 38,10%.  Молекулярная формула этого вещества равна:

1) KCrO2;              2) K2CrO4;               3) K2Cr2O7;                4) верного ответа нет.
18. Массовая доля хлора в соединении с фосфором составляет 77,5%. Соотношение ((Сl) : ((Р) в этом соединении равно:
1) 1 : 1;              2) 1 : 3;               3) 3 : 1;                4) 5 : 1.
19. Число атомов железа в простейшей формуле вещества, состоящего из железа и углерода, в котором массовая доля углерода 6,67%, равна:

1) 1;              2) 2;               3) 3;                4) 6.
20. Соотношение масс элементов в карбонате кальция CaCO3 равно соответственно:

 1) 1 : 1 : 3;              2) 10 : 3 : 12;               3) 3 : 1 : 4;                4) 5 : 2 : 6.
21. Массы магния, серы и кислорода в сложном веществе соотносятся: 3 : 4 : 8. Число атомов кислорода в одной формульной единице этого вещества равно:

1) 2;              2) 3;               3) 4;                4) 6.
22. Молярная масса оксида, в составе которого содержится 86,6% свинца (по массе), равна (г/моль):

1) 207;              2) 223;               3) 239;                4) 430.
23. Массовая доля азота в его оксиде равна 25,9 %. Степень окисления азота в этом оксиде равна:

1) + 1;    2)  + 3;       3) + 4;      4) + 5.

24. Относительная плотность газа по кислороду равна 2. Плотность этого газа по оксиду азота (II) равна:

1) 0,47;              2) 1,07;               3) 1,39;                4) 2,13.
25. Плотность азотводородной смеси по кислороду равна 0,47. Объемная  доля азота (%) в смеси равна:
1) 25;              2) 50;               3) 75;                4) 80.
26. Плотность газообразного оксида ЭO2 по воздуху равна 1,586. Оксидообразующий элемент – это:

1) углерод;              2) азот;               3) кремний;                4) сера.
27. Относительная плотность газообразного соединения H2Э по аммиаку равна 2. Этот элемент  – это:
1) кислород;              2) сера;               3) селен;                4) теллур.
28. Объемная доля сероводорода  в смеси с сернистым газом равна 60%. Плотность по кислороду этой смеси равна:

 1) 1,31;              2) 1,44;               3) 2,62;                4) 2,88.
29. Массовая доля метана в смеси угарным газом равна 72%. Плотность этой смеси по водороду равна:

1) 9,09;              2) 11,57;               3) 18,18;                4) 23,15.
30. Плотность азоткислородной смеси по водороду равна 14,93. Число молекул азота и кислорода в смеси объемом 2,24 л (н.у.) равно соответственно:

1) 4,88 . 1022 и 1,14 . 1022;                           2) 1,14 . 1022 и 4,88 . 1022;

3) 3,22 . 1022 и 2,80 . 1022;                           4) 2,80 . 1022 и 3,22 . 1022 .
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